
                            COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE 
                                                                                                            DELIBERAZIONE N. 8

   Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
       Adunanza ordinaria di prima convocazione-seduta pubblica 

      OGGETTO: Comunicazione nomina componenti della Giunta Comunale e del 
                             Vicesindaco ed indirizzi generali di governo.

                L’anno duemilaquattordici  addì dodici del mese di giugno alle ore 21.00 nella sala 

delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte della vigente normativa, vennero oggi

convocati a seduta i Consiglieri comunali. All’appello risultano:

Partecipa il Segretario comunale Papulino Dott.ssa Giovanna, la quale provvede alla

redazione del presente verbale. Riscontrata la validità della seduta dal numero

degli intervenuti, il Sig. Guerci Geom. Giuliano assume la presidenza, dichiara aperta 

la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra

indicato, posto al N. 2  dell’ordine del giorno. 
      

Presenti Assenti 

1. GUERCI GIULIANO X
2. FAVA FILIPPO ALBERTO X
3. VENTURA DOMENICO X
4. GATTI STEFANO X
5. MUTTI EMANUELA X
6. CALDIROLA PAOLO SIMONE X
7. BARCARO SABINA X
8. BAIARDI FABRIZIO X
9. DAMILANO GRAZIELLA X
10. BORASI GIANLUCA X
11. BORASI RITA X

TOTALI 10 1



PARERI  ESPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

         REGOLARITA' TECNICA     : FAVOREVOLE
             

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to D.ssa Giovanna Papulino

                                              _____________________________________________

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la propria precedente deliberazione n.  7 assunta nell’odierna seduta avente per oggetto:
“Esame  delle  condizioni  di  candidabilità,  eleggibilità  e  di  compatibilità  del  Sindaco  e  dei  
consiglieri comunali. Giuramento del Sindaco”;

Visto l'art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, che  testualmente recita:
“Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto  
secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli.
Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra  
donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della Giunta, tra cui un  
vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva  
alla elezione.
Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta,  
presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso  
del mandato.
Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata  
comunicazione al consiglio”

Visto il paragrafo 18 del testo approvato dall’osservatorio per la finanza e la contabilità degli enti  
locali in data 12 marzo 2008, che testualmente recita:

Le linee programmatiche di mandato.
“Il Tuel ha mantenuto l’obbligo, per tutti gli enti locali, di presentare al Consiglio i contenuti della  
programmazione  di mandato entro il termine previsto dallo Statuto, quale primo adempimento  
programmatorio spettante al Presidente della provincia o al Sindaco.
Alla discussione consiliare non segue una votazione, ma vengono annotate le posizioni dei singoli  
e dei gruppi, …...”

Visto che il Sindaco, con proprio Decreto n. 2 in data 07.06.2014, di cui da lettura, ha provveduto 
alla  nomina della Giunta comunale che risulta così composta:

Vicesindaco :  Ventura Domenico nato a Villaromagnano il  11.02.1950, con delega a: Ambiente, 
Polizia  Locale  -   Viabilità  -  Sicurezza,  Protezione  civile,  Sport,  Eventi  e  manifestazioni, 
Commercio, Servizio idrici integrato
Assessore      :  Mutti  Emanuela    nata  a  Tortona  il  05.04.1970,  con  delega  a:  Istruzione, 
Assistenza, Agricoltura, Comunicazione, Servizi ambientali

Visto inoltre che il Sindaco, eletto direttamente dai cittadini sulla base del programma esposto nel  
documento allegato, ha presentato a questo consiglio le linee programmatiche;

Udita lettura di tale documento;

Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e 
la elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni;

- Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali” e successive modificazioni;

- Visto  l’art.  3  del  D.Lgs.  12  aprile  2006,  n.  170,  recante:  “Metodo  della  programmazione 
economico-finanziaria”;

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale;



Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano, contrari nessuno, astenuti nessuno,
                                                                         
                                                                   DELIBERA

DI PRENDERE ATTO della avvenuta comunicazione della nomina, con Decreto del Sindaco n. 2 
in data 07.06.2014, della  Giunta Comunale che risulta così composta:

Vicesindaco  :   Ventura  Domenico nato  a  a  Villaromagnano  il   11.02.1950,  con  delega  a: 
Ambiente, Polizia Locale -  Viabilità - Sicurezza, Protezione civile, Sport, Eventi e manifestazioni, 
Commercio, Servizio idrici integrato
Assessore      :  Mutti  Emanuela    nata  a   Tortona  il  05.04.1970,  con  delega  a:  Istruzione, 
Assistenza, Agricoltura, Comunicazione, Servizi ambientali

DI PRENDERE ATTO altresì dell’avvenuta presentazione da parte del  Sindaco del documento 
contenente gli indirizzi generali di governo come richiamato in narrativa e che viene allegato al 
presente verbale per farne parte integrante e sostanziale.



PROGRAMMA AMMINISTRATIVO

AI CITTADINI DEL COMUNE DI VILLAROMAGNANO

La lista  dei  candidati  al  Consiglio  comunale e  la  collegata candidatura alla  carica di  Sindaco,  del   Sig. 
Giuliano Guerci contraddistinta dal simbolo “Campanile tra fronde di alloro”

qui di seguito espongono il proprio programma amministrativo per il quinquennio di carica degli organi del 
Comune di Villaromagnano.

La nostra lista non è composta da più forze politiche ma da persone provenienti da esperienze e culture 
diverse che si mettono a disposizione del Comune di Villaromagnano e dei suoi cittadini, con IMPEGNO, 
PARTECIPAZIONE e TRASPARENZA
I richiami all'IMPEGNO, alla PARTECIPAZIONE e alla TRASPARENZA rappresenteranno le linee guida 
sulle quali questo gruppo di persone si propone di lavorare per il prossimo quinquennio.
Questo programma elettorale è frutto di un'attenta valutazione e una profonda conoscenza dell'attuale realtà 
locale, che tiene conto anche del particolare momento di difficoltà, non solo economica, che tutti i cittadini e  
tutti gli enti pubblici stanno attraversando. Proprio questa profonda conoscenza ci ha permesso di stilare un 
programma dove sono elencate le iniziative e i lavori che vogliamo realizzare, consapevoli che si possono 
portare a termine. Obiettivo primario è quello di cogliere appieno, incrementandole le potenzialità del nostro 
sistema locale, con iniziative volte a rendere il paese più vivibile.

Uno degli obiettivi primari che perseguiremo sarà quello di una continua e costante presenza sul territorio,  
per tessere con tutti i cittadini un rapporto umano, di rispetto e di collaborazione, in quanto riteniamo che 
siano principi fondamentali sulla quale si deve basare un'amministrazione Comunale. 

Altro obiettivo essenziale, visto la difficile situazione economica in cui versa la nazione intera, è quello di  
contenere al massimo la pressione fiscale, impostando l'attività amministrativa su una attenta gestione dei 
fondi pubblici, improntata sul contenimento delle spese, senza penalizzare i servizi erogati.

Sarà nostra cura interagire con i Comuni limitrofi per tessere con loro rapporti sempre più stretti al fine di  
intraprendere azioni mirate alla valorizzazione del nostro territorio, per promuovere e fare emergere quelle 
eccellenze di cui la nostra zona è ricca. 

In questi anni è stato instaurato con la società sportiva e la parrocchia un rapporto di proficua e costante 
collaborazione. E' nostra intenzione sostenere e rafforzare queste collaborazioni, mediante la realizzazione di  
iniziative volte a favorire momenti di aggregazione, di svago e di valorizzazione del nostro paese.     

Le iniziative

Particolare  attenzione  andrà  rivolta  alla  nostra  scuola  media,  in  quanto  riteniamo  che  l'istruzione  sia 
fondamento basilare per ogni comunità. A riguardo, mediante la ricerca di fondi statali o regionali verranno  
sostituiti tutti i serramenti, verrà acquistato un nuovo scuolabus e se ve ne fosse la necessità verrà istituito un  
servizio mensa.

Istituzione  di  incentivi  economici,  tramite  l'adozione  di  apposito  fondo,  o  in  alternativa  riduzione  delle  
imposte  comunali  per  tutti  i  soggetti  che  intenderanno ristrutturare  o  riqualificare  gli  edifici  del  centro 
storico.

Potenziamento dei servizi alla persona, con particolare riguardo all'assistenza degli anziani, mediante sinergie 
sempre più strette con il CISA.



Individuazione di azioni mirate alle esigenze giovanili, mediante il coinvolgimento dei giovani alle attività  
comunali, ricercando un luogo pubblico da mettere a disposizione quale punto di aggregazione e svago.

Studio di fattibilità e seguente realizzazione di una fontanella pubblica atta ad erogare acqua potabile naturale 
e/o gasata completamente gratuita.

Costante ricerca di luoghi idonei per la realizzazione di parcheggi pubblici, che in particolare nel centro del 
paese risultano sottodimensionati rispetto alle esigenze.

Studio di fattibilità, con coinvolgimento di tutta la popolazione, per l'istituzione di un servizio notturno di 
vigilanza del  paese atto a prevenire atti  illeciti  contro le persone e/o cose,  mediante accordi  con società 
specializzate del settore. 

Individuazione di sito idoneo per realizzare un nuovo punto di raccolta per  rifiuti ingombranti, dando la 
possibilità a tutti i residenti di conferirvi tutti gli oggetti che normalmente non possono essere smaltiti nel 
normale circuito dei rifiuti.

I lavori

Sul fronte dei lavori, le priorità saranno improntate su una corretta e costante manutenzione delle strade, dei  
fossi,  delle  aree  verdi,  dei  fabbricati,  dell'arredo  urbano,  della  segnaletica  stradale  e  dell'illuminazione 
pubblica,  al fine di ridurre al minimo i disservizi, garantendo inoltre una perfetta funzionalità di tutte le 
strutture.

Realizzazione di marciapiedi o percorsi pedonali protetti,  nelle vie cittadine, per una migliore fruibilità e 
sicurezza dei molti pedoni che quotidianamente percorrono le nostre strade. In tal senso verrà data la priorità 
al prolungamento del marciapiede di via Tortona.

Riqualificazione e sistemazione della piazza antistante il Municipio, in quanto da diverso tempo risulta ormai  
degradata.

Potenziamento della rete di distribuzione e adduzione dell'acquedotto comunale, mediante  la manutenzione 
straordinaria della vasca sita nella frazione Fonti, che eroga l'acqua oltre che alla stessa frazione anche alle 
frazioni Monteghellino e Romagnano.

Studio  di  fattibilità  per  la  realizzazione  su  edifici  pubblici  di  strutture  atte  alla  produzione  di  energie  
alternative,  quali  pannelli  solari  per  la  produzione di  energia  elettrica,  sfruttando tutte  le  opportunità  di  
finanziamenti statali o regionali, al fine di ottenere un risparmio economico ed un rispetto maggiore per 
l'ambiente.  

Manutenzione straordinaria del Torrente Ossona, mediante la pulizia dell'alveo e delle sponde nei pressi delle 
frazioni  Ridotto  e  Rampina,  al  fine  di  prevenire  esondazioni  che  potrebbero  costituire  un  pericolo  per  
l'incolumità pubblica dei residenti.  

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

                        Il Sindaco Il Segretario Comunale
           F.TO  GUERCI  GIULIANO                   F.TO PAPULINO D.SSA GIOVANNA

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art 124 T.U.E.L. D.lgs 267/2000)

n.   113     Registro delle Pubblicazioni
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del  
presente verbale è stato pubblicato il giorno 25/06/2014 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 
15 giorni consecutivi.

          Il Segretario Comunale
                                      F.TO  PAPULINO D.SSA GIOVANNA

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art 134,  T.U.E.L. D.lgs 267/2000)

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva  in data 12/06/2014

X  Perché dichiarata immediatamente eseguibile

  Perché decorso il  termine di  10 giorni  dalla data di  pubblicazione all’Albo Pretorio senza  
opposizioni
                                                                                                                  Il Segretario Comunale
                                                                                               F.TO  PAPULINO D.SSA GIOVANNA

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo
li,  25/06/2014

Il Segretario Comunale
                                                                                     PAPULINO D.SSA GIOVANNA
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